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1 Предупреждение 

 

  

ОПАСНОСТ 
Риск от нараняване и материални щети при неспазване на инструкциите. 
ТОКОВ УДАР 
Риск от токов удар, ако не се спазват инструкциите. 

 

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ 
Риск от нанасяне на щети на имущество или околната среда при неспазване на инструкциите. 

 

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ 
Прочетете всички части на ръководството преди да инсталирате и използвате изделието. Монтажът и 
поддръжката трябва да се извършват от квалифициран персонал в съответствие с действащите разпоредби. 
MAC3 няма да носи отговорност за каквито и да било щети, причинени от неправилна или забранена употреба, 
а също така няма да носи отговорност за повреди, причинени от неправилна инсталация и поддръжка. 
Използването на неоригинални резервни части, темперирането или неправилната употреба ще анулират 
гаранцията на изделието. 

 

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ 
EPOWER трябва да се инсталира, както е описано в раздел „Експлоатация и употреба“.  
Трябва правилно да проектирате хидравличната връзка на EPOWER, за да избегнете хидравлични удари. 
Трябва да се монтира правилно клапанът, монтиран за избягване на хидравлични удари. 
EPOWER е електрическо изделие. Ако корпусът му бъде повреден от хидравличен удар, проникването на вода 
може да бъде опасно поради контакта на електрическите компоненти с водата. 
Инверторът е предназначен за използване в промишлена среда. При употреба в домакинството може да 
доведе до повреди. 

 

ОПАСНОСТ 
Проверете дали други електронни устройства работят правилно при включена и работеща EPOWER. 
Неизправност на оборудването може да нанесе вреди на хора и имущество. 
В случай на електромагнитни смущения се свържете с отдела за техническа поддръжка и спрете 
инсталацията. 
Преди всяка интервенция се уверете, че EPOWER е изключен от електрозахранването. 
Не се опитвайте да извършвате операции при включен EPOWER. 
Свързването на EPOWER към електрическото табло да се извършва само от квалифициран персонал в 
съответствие с действащите нормативни изисквания. EPOWER трябва да разполага с термопрекъсвач. 
EPOWER трябва да е надлежно заземена. 
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2 Съвети за купувача  
 

Благодарим, че избрахте Epower! Бихме искали да предоставим полезна информация за правилното използване 
и инсталиране на Epower и наличните аксесоари. 
 
1. Избор на помпа: за да се възползвате от предимствата на Epower, е важно да изберете правилната помпа. 
Инверторът управлява помпата на няколко честоти в зависимост от промяната в потока. Ето защо е възможно да 
спестявате електроенергия и да увеличите експлоатационния живот на помпата. За правилна работа е от 
съществено значение да изберете помпа с наклонена характерна крива (виж фиг.), обикновено многостепенни 
помпи. Този вид помпа позволява на Epower да управлява помпата при различна скорост. Дебитът и напорът на 
помпата трябва да отговарят на нуждите на завода. 
 

 
 

2. Адаптер за дълга връзка (LCA): За намаляване на свръхнапрежения, създавани от дългите кабели между 
инвертора и помпата, препоръчваме да използвате LCA филтър, за да удължите живота на двигателя. 
Препоръчваме да се използва филтър при кабели с дължина между 20 и 100 метра, а използването на филтър е 
задължително, когато дължината на кабела е над 100 метра.  
 
3. EMC филтър: Инверторите Mac3 притежават одобрение за електромагнитна съвместимост. 
Ако инверторът е монтиран в среда, особено чувствителна към електромагнитни смущения, Mac3 предлага 
допълнителни EMI филтри, които се монтират между източника на захранване и инвертора, за да елиминират 
смущенията. 

 
3 Съдържание на опаковката  
 

Epower се доставя с 1 ¼" метална тръба и лесно достъпни клеми за електрическо окабеляване. 
 
4 Пуск  
 

4.1 Хидравлична установка  
Следва примерна схема, за повече подробности и предупреждения виж раздела "Експлоатация и употреба". 
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4.2 Електрическа инсталация 
Следва примерна схема, за повече подробности и предупреждения виж раздел "Експлоатация и употреба". 
 

 
 
4.3 Софтуер 
 

 
 
Използване на клавиатурата  
 

Бутон ДЕЙСТВИЕ 

ON/OFF Поставяне на устройството в режим на готовност и изключване на помпата. 
- Задръжте натиснат за 5 секунди: 
Свети: устройството работи 
Не свети: устройството е в режим на готовност 

SAVE/DISPLAY Позволява да превключите от режим на дисплей към режим на настройка: 
Натиснете 1 сек., за да видите зададената стойност 
Натиснете за 5 сек., за да влезете в режим на настройка 
Натиснете повторно, за да запазите стойността и да се върнете в режим на дисплей. 

+/- Ако светодиодът SAVE / DISPLAY свети в зелено: позволява да превъртате параметрите. 
Ако светодиодът SAVE / DISPLAY свети в червено: позволява да промените стойността на 
избрания параметър. 
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Процедури 
Включете устройството и след 2 секунди ще се покаже моделът на устройството и версията на софтуера. 
 

MM  

 

01 

 
Показва се текущата стойност, която трябва да се зададе. Натиснете бутона +, за да увеличите стойността, и 
бутона -, за да я намалите. 
Натиснете бутона SAVE, за да запазите стойността и да продължите. 
 

6.8 

 
Показва стойността на налягането в системата, която трябва да бъде зададена. Натиснете бутона +, за да 
увеличите стойността, и бутона -, за да я намалите. 
Натиснете бутона SAVE, за да запазите стойността и да продължите. 
 

3.0 

 
Показва се стойността за рестартиране на налягането, която трябва да бъде зададена. Натиснете бутона +, за да 
увеличите стойността, и бутона -, за да я намалите. Натиснете бутона SAVE, за да запазите стойността и 
процедурата по настройка е завършена. 
 

2.6 

 
Устройството записва параметрите и показва OF (ИЗКЛ.) Помпата не е включена. Включва помпата. 
 

OF 

 
За да включите помпата, натиснете бутона ON/OFF, докато LED дисплеят не покаже ON. 
 

ON 

 
LED дисплеят показва стойността на измереното налягане в системата. 
 

3.0 

 
По време на работа можете да видите измерените стойности на параметрите (налягане в системата, налягане за 
рестартиране, консумация на ток на помпата и честота, при която помпата работи), като натиснете бутона +/-. За 
да видите стойностите на зададените параметри, натиснете бутона SAVE / DISPLAY за 1 секунда. Връзката 
между показаната стойност и параметъра се определя от мигането на светодиода. 
 
Посока на въртене на помпата (само при трифазни помпи): 
 
При същия поток правилната посока на въртене е най-високото налягане и най-ниските обороти. 
Ако е необходимо да промените посоката на въртене на помпата, това може да стане чрез софтуера, като 
влезете в разширеното меню (параметър „Посока на въртене“). 
 
ЗАБЕЛЕЖКА: 
За да бъде EPOWER правилно настроен след монтажа, трябва да задействате помпата на пълни обороти за 60 
секунди. По този начин EPOWER ще запази максималната стойност на мощността, консумирана от помпата. 
 
5. Общи бележки 
 
Целта на ръководство е да предостави важна информация за монтажа, използването и поддръжката на Epower. 
Важно е потребителят и/или техникът да прочете внимателно ръководството, преди да монтира и използва 
изделието. Неправилната употреба може да доведе до неизправности и да анулира гаранцията. 
Винаги посочвайте точния идентификационен код на модела, когато изисквате техническа информация или 
информация за резервни части от нашия отдел за продажби и поддръжка. 
При възникване на ситуации или събития, които не са предмет на това ръководство, се свържете се с отдела за 
техническа поддръжка. 
 
5.1 Описание на изделието  
Epower е честотен регулатор (инвертор) за подемни устройства под постоянно налягане. 
EPOWER, според реалните нужди от вода, автоматично регулира броя на оборотите на електрическата помпа, 
като поддържа постоянно налягане в системата. 
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• EPOWER се предлага в следните версии: 

− EPOWER-MM: инвертор на водопровод с монофазно захранване за монофазна помпа. 

− EPOWER-MT: инвертор на водопровод с монофазно захранване за трифазна помпа. 

− EPOWER Wi-Fi: за HC Wifi версия е възможно свързване на инвертора към интернет, което позволява 
дистанционно управление на инвертора чрез компютър или смартфон. 

• Хидравлични групи 

− Налична е конфигурация с няколко помпи (модел ADVANCED) за управление на до 8 помпи. Версията 
ADVANCED се състои от главен инвертор, който управлява до 7 подчинени инвертора. Главният инвертор 
определя функцията на системата. 

− Хидравличният блок се състои от няколко помпи и ако една от тях излезе от строя, водоподаването се 
осигурява от останалите помпи. 

− Типичен пример на група от 3 помпи: 
• Неизправност на Подчинен Инвертор 2, Главният инвертор и подчинен инвертор 1 остават активни. 
• Неизправност на Подчинени Инвертори 1 и 2, Главният инвертор остава активен. 
• Неизправност на Главния инвертор -> групата автоматично ще бъде преконфигурирана на Главен инвертор и 
Подчинен Инвертор 1. 
 
ВАЖНО: Използваните помпи трябва да имат еднакви характеристики: мощност на двигателя (к.с.), напор (Hmax). 
 

- Epower позволява да управлявате втора помпа (ON / OFF) с фиксирана скорост (бустер помпа). За правилна 
инсталация следвайте схемата на свързване и инструкциите, дадени в параграф "Допълнителни връзки“. Mac3 
има контролен панел в каталога, специално разработен за това приложение. 
 
ЗАБЕЛЕЖКА: Монтажът трябва да се извърши от квалифициран персонал. 
 
5.2 Работни условия 
Работна температура: 5°C ÷ + 40°C 
Максимална влажност: 50% при 40°C (без конденз)  
Температура на флуида: +1°C до +40°C 
Тип флуид: вода без химикали (pH 5÷9) и без замърсявания.  
 
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ  
EPOWER трябва да се монтира в помещения, защитени от климатичните влияния и от замръзване. 
Трябва правилно да проектирате хидравличната връзка на EPOWER, за да избегнете хидравлични удари. 
Амортисьорът, инсталиран за предотвратяване на хидравличен удар, трябва да се поддържа правилно. 
EPOWER не може да се използва върху тръби с абразивни течности, влакнести твърди вещества или запалими 
или експлозивни течности. 
 
5.3 Технически характеристики   

Изходна честота  5-100 Hz 

Време за ускорение  1,5 – 10 s 

Дисплей  2-цифрен, буквено-цифров 

Монтажна позиция  произволна 

Обхват на налягането  0,3 – 8 bar 

Максимално свръхналягане  12 bar 

Работна температура  5 - 40°C 

Клас на защита  IP65 

Вход / изход  1 ¼ ” външна резба 

Размери  33 x 20 x 15 cm 

Тегло  2,6 kg 
 

E-power MM 

Захранване  1x230 V 50/60 Hz  (160 - 270 Vac) 

Макс. мощност на помпата (P2) 
Монофазна 230 V 

 
 1.1 kW (1.5 к.с.) 

Макс. фазов ток  8 A 
 

E Power MTs 

Монофазно захранване  1x230 В 50/60 Hz 
 (160-270 Vca) 

Максимална мощност на помпата (P2) 
Трифазна 230 V 

 2,2 kW (3 к.с.) 

Макс. фазов ток 10  
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5.4 Защити  
При необичайни условия, Epower защитава автоклава, като го изключва, но се опитва да извърши автоматично 
или програмирано нулиране, за да осигури подаване на вода. 

 
Тип защита  

Ниско захранващо напрежение Автоматично възстановяване, когато измереното захранващо 
напрежение се върне в правилния работен диапазон. 

Високо захранващо напрежение Автоматично възстановяване, когато измереното захранващо 
напрежение се върне в правилния работен диапазон. 

Защита на помпата от късо съединение Инверторът автоматично прави 5 опита за възстановяване. След 
приключване на автоматичните опити трябва да се нулира ръчно*. 

Амперометрична защита на помпата Инверторът автоматично прави 5 опита за възстановяване. След 
приключване на автоматичните опити трябва да се нулира ръчно*. 

Термозащита на инвертора Автоматично възстановяване веднага след като температурата се 
върне в правилния работен диапазон. 

Недостатъчно налягане в системата Инверторът автоматично прави 5 опита за възстановяване. След 
приключване на автоматичните опити трябва да се нулира ръчно*. 

Работа на сухо Инверторът автоматично прави 5 опита за възстановяване. След 
приключване на автоматичните опити трябва да се нулира ръчно*. 

Неизправност на датчика за налягане Инверторът автоматично открива повреда на датчика за налягане. 
(Свържете се с отдела за техническата поддръжка) 

Хидравличен удар Инверторът автоматично прави 5 опита за възстановяване. След 
приключване на автоматичните опити трябва да се нулира ръчно*. 

Антиблокираща функция (само за версиите MM). 
 

Ако помпата спре за повече от 24 часа, инверторът автоматично ще 
рестартира помпата, за да предотврати блокирането на работното 
колело. 

Защита на помпата Помпата е работила непрекъснато за времето, зададено в параметър 
40. За излизане от алармата е необходимо ръчно нулиране*. 

* за ръчно нулиране: 
1. изключете захранването; 
2. изчакайте докато дисплеят изгасне; 
3. включете захранването. 

  

 
6. Експлоатация и употреба 
 
6.1 Хидравлична връзка  
EPOWER може да се монтира във всяко положение. Все пак препоръчваме вертикалното положение. Ако е 
необходимо устройството да се монтира в хоризонтално положение, се препоръчва да се монтира с лек наклон, 
тъй като в хоризонтални тръбни участъци и в същото време с нисък дебит на водата (3-5 l/min), може да се 
наблюдава значително повишаване на температурата, което ще доведе до сработване на защитата на 
устройството. 
 
Предупреждение:  
 
- Преди да инсталирате EPOWER, уверете се, че помпата е обезвъздушена. 
- Монтирайте EPOWER до помпата; ако е монтирана директно на помпата, се уверете, че няма вредни вибрации. 
- Използвайте тръби с диаметър не по-малък от диаметъра на връзките на EPOWER. 
- Избягвайте места, където може да се образува конденз. 
- Монтирайте разширителен съд (минимален препоръчителен капацитет 8L) за предпазване на изделието от 
хидравличен удар и за избягване на непрекъснато рестартиране при наличие на малки загуби. 
 
Пример: размер според работното налягане:  
Помпа 12 bar → разширителен съд 20 бар 
Пример: Размер в литри на минута според помпата:  Помпа 100 л/мин → разширителен съд 10 л/мин (10% от 
максималния дебит на помпата) 
Стойността на предварителното натоварване на разширителния съд трябва да бъде приблизително 0,8 x 
налягането в системата. 
Пример: Системно налягане = 3 bar 
Налягане за рестартиране = 2,6 bar  
→ стойност на предварително зареждане = (0,8 x 3) = 2,4 bar 
Ако налягането за рестартиране е поне с 1 bar по-ниско от налягането в системата, тогава стойността на 
предварително зареждане на разширителния съд трябва да бъде приблизително 0,8 x стойността на налягането 
от налягането за рестартиране. 
Пример:  

Налягане на системата = 3 bar 
Налягане за рестартиране = 2 bar 

→ стойност на предварително зареждане = (0,8 x 2) = 1,6 bar 
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Бележки относно монтажа 
- Препоръчително е да инсталирате изход за вземане на проби. 
- Поставете патронен филтър, за да предпазите както системата, така и устройството от замърсявания, които 
винаги се намират във водата. (Бележка 1) 
-    Задължително монтирайте външен възвратен клапан. 
- За лесна поддръжка монтирайте устройството с помощта на тройник. 
- Инсталирайте сервизен клапан близо до инвертора, за да улесните управлението. 
- Монтирайте стоп кран последователно с разширителния съд, за да улесните поддръжката. 
 
Забележка 1: Във водата винаги има пясък, желязо, твърди частици; такива замърсявания не трябва да влизат в 
хидравличната система, тъй като водят до корозия на тръбите и повреждат оборудването, свързано с 
водопровода. Изисква се филтриране на битова вода в съответствие с UNI-CTI 8065 и заповедта на 
Министерството на здравеопазването от 21.12.1990 г. 
Монтирането на филтър не е по избор, а е задължително. 
 
По-долу е дадена типична системна схема със смукателна глава на повърхностна помпа. 

 
6.2 Електрическо съединение  
EPower MM 
Устройството е снабдено с две клеми (тръбопровод/помпа), достъпни през вратичката с вградени кабелни муфи, 
които се свързват с винтове. 
Свалете вратичката, като оголите клемите и прокарате кабелите през техните кабелни входове: 
Свържете изходния кабел (заземяване, монофазен) към помпата.  
Използвайте клеми "V и W" за монофазната помпа. 
 

 
 
Свържете входния кабел (фаза, нула, заземяване) към монофазната линия през прекъсвач с размери според 
мощността на помпата. 
Примерна схема на свързване е показана по-долу. 
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Затворете вратичката и се уверете, че О-пръстенът е в правилната позиция. Трябва да се спазва правилното 
монтиране на О-пръстена, за да се предотврати проникване на вода. 
След като сте приближили равномерно вратата към О-пръстена, продължете затягането. 
ЗАБЕЛЕЖКА: За да избегнете проблеми с конденза и да предотвратите евентуално проникване на вода, трябва 
да затегнете винтовете с въртящ момент от 0,25 до 0,35 Nm, препоръчва се 0,30 Nm. (виж последователността на 
рисунката). 

 
EPower MT 
Устройството е снабдено с две клеми (линия/помпа), достъпни през вратичката с вградени кабелни муфи, които 
се свързват към устройството с винтове. 
Свалете вратичката, като оголите клемата и прокарате кабелите през техните кабелни входове. 

Свържете изходния кабел (заземяване, тройна фаза, екран) с трифазна помпа с () триъгълна конфигурация 
230Vac. 
Свържете входния кабел с три проводника (фаза, нула и земя) към захранването чрез монофазен прекъсвач 
230Vac според мощността на помпата. 
 
Примерна схема за свързване е показана по-долу. 
 
 
 
 
 
 
 
Затворете вратичката и се уверете, че О-пръстенът е в правилната позиция. Трябва да се спазва правилното 
монтиране на О-пръстена, за да се предотврати проникване на вода. 
След като сте приближили равномерно вратата към О-пръстена, продължете затягането. 
ЗАБЕЛЕЖКА: За да избегнете проблеми с кондензацията и да предотвратите евентуално проникване на вода, 
трябва да затегнете винтовете с въртящ момент от 0,25 до 0,35 Nm, препоръчва се 0,30 Nm.  (виж 
последователността на рисунката) 

  
Сечението на захранващия кабел е свързано с дължината на кабела. 
 

Модел MT - MM 

Сечение на кабела мм2 Дължина, макс. м  

1,5 20 

2,5 50 

 

 Всички вътрешни части на инвертора са под напрежение. В случай на контакт има опасност от смърт. 

 Всички работи по монтаж и поддръжка трябва да се извършват от квалифициран персонал, като се 
използват подходящи инструменти! Персоналът трябва да използва подходящи защитни средства. В случай на 
неизправност изключете помпата или захранването. 

 Изчакайте поне 5 минути, за да се разреди кондензаторът, преди да ремонт на устройството. 
Ако тази предпазна мярка не се спази, съществува риск от токов удар, изгаряния или смърт. 
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Защитни устройства 
Свържете се с вашия доставчик на електроенергия за информация относно защитните устройства. 
 
Задължително: 

­ - безопасно заземяване; 
­ - защитни устройства, работещи с остатъчен променлив и постоянен ток (RCD); 
­ - системи TN. 

 
Безопасно заземяване 
- Като се има предвид, че съществуват кондензатори във входящия филтър, може да възникне ток към маса. 

- - Изберете подходящото защитно устройство в съответствие с местните изисквания. 
 
Автоматичен прекъсвач 

­ - Използвайте автоматичен прекъсвач на веригата с характерна крива тип-C. 
­ - Използвайте диференциален прекъсвач клас А. 
­ - Вижте глава "Технически данни" за определянето на размерите на мрежовата защита, при условие че те не 

противоречат на местните разпоредби. 
­  

 Ако инверторът е използван с генератори и/или UPS, свържете се с MAC3. 
 
 
6.3 Съвети 
Потопяеми помпи: 
Когато използвате инвертора с потопяеми помпи, се препоръчва да зададете параметър 21 на 30 Hz. 

 
7. Допълнителни съединения 
Вътрешните терминали са предвидени за: 
- Вход за поплавък за работа на сухо или дистанционно управление. Ако този вход е активиран, Epower е в 

режим на готовност. 
- Изходно реле: 

1. За управление на втора помпа с фиксирана скорост. 
2. За активиране на външна аларма (за електрически и хидравлични аномалии). 

- Връзка с други ePower (режим на няколко помпи).  
Капакът на клемите е предназначен за пробиване и вкарване на кабел за допълнителни връзки. 
За да зададете тези опции, влезте в разширеното меню (виж "Таблица с параметри"). 
 

 
 
 
7.1 Конфигурация на поплавък за работа на сухо 
За включване на инвертора може да се използва поплавков прекъсвач. 
За да активирате тази функция: 
 

- Присъединете поплавковия прекъсвач към клеми J11 (вижте фигурата по-горе). 
- Задръжте едновременно на бутони „+“ и „–„ за пет секунди на дисплея се вижда символ „Ex“. 

- Активирайте функцията "дистанционно управление" в разширените менюта, като въведете параметър 55 
и потвърдете с задържане на  бутона „SAVE“ за пет секунди. След потвърждаване на екрана се вижда 
символ „OF“ чрез бутон „+“  го променяте на „ON“ и  задръжте за пет секунди бутона „SAVE“ за да 
потвърдите командата. 

 
7.2 Конфигурация на релето  
Възможно е да използвате релето (J10) на дънната платка като аларма (за електрически и хидравлични 
аномалии), за да стартирате помпата или да изградите бустерна система с втора помпа с фиксирана скорост.  
За да активирате тази функция: 
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- Задръжте едновременно на бутони „+“ и „–„ за пет секунди на дисплея се вижда символ „Ex“. 
Активирайте функцията "дистанционно управление" в разширените менюта, като въведете параметър 50 и 
потвърдете с задръжане на  бутона „SAVE“ за пет секунди. 
 
7.3 Конфигурация на бустер помпа (помпа ON / OFF) 
За да активирате тази функция: 

- Свържете регулатора на бустер помпата към J10 между "C" и "NO".  
- Задръжте едновременно бутони бутони „+“ и „–„ за пет секунди на дисплея се вижда символ „Ex“. 
- Активирайте функцията "дистанционно управление" в разширените менюта, като въведете параметър 50: 

"Configuration Relay" = "BO" и потвърдете с задържане на  бутона „SAVE“ за пет секунди. 
- По същия начин задайте параметър 51 "Inc Pres Booster" на стойността за повишаване на налягането (по 

подразбиране = 0,2 bar). Тази стойност определя необходимото увеличение на налягането в системата 
след включване/изключване на помпата. След приключване на въвеждането на данни  задръжте  бутона 
„SAVE“ за пет секунди за да запазите настройката. 

 
Работа на бустер помпата: 
 
Как да включите/изключите втората помпа: 
Ако първата помпа не може да достигне налягането в системата и честотата е на максимална работна стойност 
(напр. 50 Hz/60 Hz), задвижването ще даде команда за включване/изключване на втората помпа. 
При включване на втората помпа, задвижването увеличава налягането в системата със стойността, зададена в 
параметър 51 "Inc Pres Booster" (по подразбиране 0,2 bar [2,9 psi]). Този параметър определя повишаването на 
налягането в системата, за да се избегнат колебания. Ако е необходимо, може да се увеличи до максимум 1,5 bar 
[21,75 psi] (по подразбиране = 0,2 bar [2,9 psi]). 
 
Как да спрете втората помпа ON/OFF: 
Параметър, който изключва управлението на втората помпа: 
-параметър 64 "MinTresholdPar". (по подразбиране = 50%). 
Когато процентът на мощността е под прага и измереното налягане е по-високо от налягането в системата, 
задвижването изключва втората помпа. 
 
Пример: 
Параметър 47 "Motor Power" = 1000 W. 
Параметър 64 "MinTresholdPar" = 50%. 
Параметър 72 "System Pressure" = 2,5 bar [36,26 psi]. 
 
Стойността на мощността за изключване на втората помпа е 50% от 1000 W или 500W. 
По този начин, ако налягането е по-голямо или равно на 2,5 bar [36,26 psi] и мощността е по-малка от 500 W, 
задвижването ще изключи втората помпа. 
 
ЗАБЕЛЕЖКА: Режимът бустер е активен само когато инверторът е в АВТОМАТИЧЕН режим (виж параметър 28 в 
Разширено меню). 
 
Пример за свързване за режим бустер (ON/OFF на помпата - версия MM/MT) 
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7.4 Конфигурация с много помпи   
EPOWER може да се свърже в конфигурация с няколко помпи (само за модел ADVENCED), състояща се от 
главен инвертор, който може да управлява 7 подчинени инвертора. 
 
За да активирате режима с няколко помпи: 

- Свалете капака и отворете един от отворите, разположени в зоната за предварително пробиване. 
Прикрепете кабелен вход с подходящ размер за типа кабел, използван за свързване на "Master" и "Slave" 
и ги свържете през клеми J20, виж раздел "Връзка между главен и подчинен". 

- Задръжте бутони“+“ и „-„ за пет секунди, за да се появи на екрана символ „Ex“, задайте параметър 28 
"Next Op Mode" след потвърждаване чрез задържане на бутона „SAVE“ за пет секунди от разширеното 
меню се променя с будона „+“ от символа „МО“ на символа  "MP" - няколко помпи, промяната се 
потвърждава като задържите за пет секунди бутона „SAVE“. 

- Задайте от меню „Ех“ параметър 4 "Net Config ID" с число от 0 до 7 и запазете със задържане за пет 
секунди на бутона „SAVE“. Инверторът с най-ниска цифрова стойност е основният инвертор от групата. 

- Задайте от меню „Ех“ параметър № 47 "Motor Power" с номиналната мощност на помпата (P1). (Виж 
параметър 47 в раздела "Разширено меню") и запазете с задържане за пет секунди на бутона „SAVE“. Ако 
в помпата е показана само номиналната мощност P2, тогава номиналната мощност се дава като P2/0,7. И 
за двете стойности на мощността (P1 и P2) единицата е Ват. 

- След излизане от разширеното меню, на главното устройство се показва "MA", а на подчиненото - "Ux" 
(където x е номерът, присвоен на инвертора с помощта на параметър 4). 

 
Връзка между главен инвертор и вторичен инвертор: 

 
 
 
 



 

13 

 
ЗАБЕЛЕЖКА: Само един поплавков прекъсвач може да се използва за управление на група от няколко помпи: 
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Меню на софтуера 
Използвайте + и -, за да изберете желания параметър от изброените в таблицата и прочетете неговото значение. 
За да промените избрания параметър, натиснете бутона SAVE / DISPLAY за 5 секунди, докато светодиодът 
светне в червено. Променете стойността на параметъра с + и -. 
Запазете стойността, като натиснете и задържите бутона SAVE / DISPLAY за 5 секунди. Препоръчително е също 
да прочетете следващия параграф за отстраняване на неизправности. 
 

Параметър Описание 

PRESSURE Показва налягането в тръбата. 
Задава необходимото налягане в системата 

PR.RESTART* Показва налягането за рестартиране. 
Задава желаното налягане за рестартиране. 

FREQUENCY Показва моментната честота на помпата. 
Зададена максимална стойност на честотата (не може да се променя в това меню) 

CURRENT Показва тока, консумиран от помпата. 
Задава максималната действаща стойност на фазовия ток. 

 
* Налягането за рестартиране се изчислява от EPOWER. 
Налягане за рестартиране = налягане в системата x 0,8. 
За да го промените, задайте нова стойност след задаване на налягането в системата. 
 
8. Отстраняване на неизправности и поддръжка  

 
EPOWER осигурява защита на помпата срещу всякакви типични проблеми и защита на подаването на вода при 
опит за автоматично рестартиране на задвижването. Дисплеят показва съобщения и код за грешка, за да помогне 
за идентифициране на вида неизправност. 
 

Код Съобщение 
 

Значение на съобщението Необходимо действие 

00 Късо съединение Открито е късо съединение между 
фаза и фаза. Инверторът се опитва да 
нулира 5 пъти. При неуспех, системата 
остава в постоянно блокирано 
състояние. 

Отстранете късото съединение. 
Проверете дали двигателят засмуква 
правилно. 
Изключете захранването. Изчакайте, докато 
дисплеят се изключи. 
Възстановете захранването. 

01 Свръхток Открит е свръхток в помпата Проверете тока в параметър 36 “LoadCurrent” 
и задайте правилната максимална стойност 
на тока в параметър 49. 
Уверете се, че помпата се използва при 
условията, предписани от производителя. 
Уверете се, че няма условия на триене или 
блокиране на работното колело 

02 Ниско 
напрежение 

Измереното захранващо напрежение е 
твърде ниско (по-малко от 160V). 
Рестартирането се извършва 
автоматично, когато напрежението се 
върне към правилните стойности. 

Проверете електрическата система и задайте 
стойностите в рамките на диапазона, 
предписан за EPOWER 

03 Високо 
напрежение 

Измереното захранващо напрежение е 
твърде високо (повече от 270V). 
Рестартирането се извършва 
автоматично, когато напрежението се 
върне към правилните стойности. 

Проверете системата за свързване и задайте 
стойностите в рамките на диапазона, 
предписан за EPOWER. Проверете за въздух 
в помпата и го отстранете, ако е необходимо. 

04 Висока 
температура 

Вътрешна температура >75°C. 
Автоматично рестартиране при <60°C. 

Проверете дали температурата на водата е в 
рамките на стойностите, посочени в 
спецификациите на изделието. 
Проверете и възстановете правилното 
зареждане на помпата. 

05 Блокиране 
заради късо 
съединение 

Задвижването е блокирано след 10 
опита за рестартиране поради късо 
съединение между фазите на 
електрическата помпа. 

За да премахнете блокирането, задайте в 
параметър нула броя на късите съединения 
параметър 65 “Tot.ShortC.Done”. 
Ако проблемът продължава, опитайте да 
нулирате, като изключите помпата. 

06 Висок пиков ток Задвижването е измерило прекомерен 
ток. 

Уверете се, че помпата се използва при 
условията, посочени от производителя. 
Проверете дали няма условия на триене или 
блокиране на работното колело. 
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07 Двигателят не е 
свързан 

Помпата не е свързана с инвертора. Уверете се, че изходният захранващ кабел от 
инвертора е свързан с помпата. 

10 Работа на сухо Не е намерена вода: 
Измерената мощност е по-ниска от 
стойността, зададена в параметъра 
"Мощност при работа на сухо". 
Инверторът се опитва да нулира 5 
пъти. При неуспех, инверторът остава 
блокиран. 
Възстановяването се повтаря на всеки 
50 минути 24 пъти. Тогава системата 
остава постоянно блокирана. 

Проверете за вода: 
Възстановете правилната функция за 
зареждане на помпата. Уверете се, че 
филтърът не е блокиран. 
Изключете захранването. 
Изчакайте дисплеят да се изключи. Включете 
захранването. 

11 Недостатъчно 
налягане 

Измереното налягане е под 
минималната зададена стойност 
(стойност по подразбиране 0,8 bar). 
Фабричната настройка за автоматично 
рестартиране е 1 опит за 
рестартиране на всеки 5 минути. Ако 
не е успешен, рестартирането се 
повтаря на всеки 50 минути 24 пъти. 
След това системата е постоянно 
блокирана. 

Уверете се, че няма големи течове в 
системата. 
Проверете дали размерите на електрическата 
помпа са правилни. 
Изключете захранването след отстраняване 
на причината. 
Изчакайте дисплеят да се изключи. Включете 
захранването. 

12 Неизправност на 
датчика за 
налягане 

Открита е неизправност на датчика за 
налягане 

Свържете се с отдела за поддръжка. 

13 Хидравличен 
удар 

Системата е установила превишаване 
на зададеното налягане повече от 2 
пъти. Рестартирането е автоматично. 
След завършване на 5 автоматични 
опита ще се наложи ръчно 
рестартиране. 

Проверете правилната работа на 
разширителния съд. 

15 Защита на 
помпата 

Помпата работи непрекъснато за 
времето, зададено в параметър 40. 

- Проверете системата за течове. 

MA Главно 
устройство 
(Master) 
 

Инверторът е конфигуриран като 
главен 

Съобщението "MA" се показва, когато 
инверторът се използва в режим с няколко 
помпи. 

SL Подчинено 
устройство 
Slave 

Инверторът е конфигуриран като 
подчинено устройство. 

- 

CB КАНБУС 
CANBUS 

В режим на работа с няколко помпи се 
използва протокол за връзка CANBUS. 
Дисплеят показва „CB“, когато се 
обменят данни между инверторите, 
които съставляват групата. 

- 

ID Грешка в 
идентификацията 
 

В режим с няколко помпи 
потребителят задава цифрова 
стойност (ID), която идентифицира 
инвертора в групата. 
Съобщението показва, че в групата 
има инвертори с еднакъв 
идентификационен номер. 

За да отстраните грешката, трябва да 
промените параметър 4 "Net Config.ID" и да 
дадете на инвертора нова цифрова стойност 
от 0 до 7. 

Ux Единица “X” Показва подчинено устройство в 
режим с няколко помпи. “X” е 
числовата стойност, присвоена на 
подчинения в параметър 4 "Net Config. 
ID". 

- 

FS Неизправности Съобщението се показва в режим на 
няколко помпи. Инверторът е 
завършил автоматичното 
рестартиране. 

Намерете причината за неизправността и 
рестартирайте инвертора. 



 

16 

9. Разширено меню  

 
Разширеното меню позволява да визуализирате всички параметри. За да получите достъп до списъка с 
параметри, задръжте едновременно натиснати клавишите: + и - за няколко секунди. 
Съобщението „EX” се появява последователно с номера на параметъра. 
 

EX  

 

01 

Използвайте бутоните + и -, за да изберете желания параметър. За да видите значението на параметъра, 
натиснете бутона SAVE / DISPLAY. 
Например, избор на параметър за максимална честота. 
 

01 

 
За да промените параметър, натиснете бутона SAVE / DISPLAY, докато светнат всички светодиоди. 
Използвайте клавишите + и -, за да промените стойността на параметъра. Например, задайте максималната 
стойност на 60 Hz. 

60 

 
За да запазите новата стойност, натиснете отново бутона SAVE/DISPLAY, докато се появи EX и светодиодите 
изгаснат; ще се върнете към списъка с параметри. 

EX  

 

01 

 
За да излезете от разширеното меню, натиснете едновременно клавишите + и - за няколко секунди, докато на 
дисплея се покаже “EX” ; промените ще бъдат запазени в паметта. 
За да излезете без да запазвате новата стойност, натиснете ON / OFF: направените промени няма да бъдат 
запазени и ще бъдат изтрити при изключване на устройството. 
Показване на стойността на параметъра с повече от 2 цифри. 
Стойности с 4 цифри: първите 2 цифри се представят последователно (маркирани с точка отдясно на дисплея) и 
2-те най-малко значими цифри. 
Например: 1234 

12. 

 

34 

 
Стойности 3 цифри: последователно се показва най-значимата цифра (маркирана с точка отдясно на дисплея) и 
2-те най-малко значими цифри. 
Например: 234 

2. 

 

34 

 
Показването на отрицателни числа се показва последователно със знака - и числовата стойност. 
Например: -0,3 

- 

 

0.3 

 
За да промените стойността на параметри с повече от 2 цифри, продължете по същия начин като за 2-цифрени 
параметри, но при натискането на бутона + или - се показват само последните 2 цифри. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

17 

9.1 Таблица с параметри  
 

№ Наименование Описание Цифра 

01 Максимална 
честота 

Максимална честота на изходящата мощност 2 

03 Номинална 
честота. 

Задава честотата, прилагана към мотора, за да получи Vmax. 2 

04 Net Config ID Задава цифров идентификатор на инверторите в групата. Параметърът се 
използва само в режим с няколко помпи. 

2 

06 Ускорение Задава времето за ускорение за прехода от нула към максималната 
честота, приложена към двигателя. 

2 

07 Забавяне Задава времето за забавяне от максимална до нулева честота, приложена 
към двигателя. 

2 

08 Ръчна скорост Задава честотата, приложена към двигателя (OpMode = ръчен) 2 

11 Мерна единица Задава мерната единица 2 

14 Drive Rst Done Показва броя на извършените рестартирания 2 

15 Скокове на 
налягането 

- Задава максималното налягане за активиране на алармата „Скок на 
налягането“. 
-Задава "НЕ", за да деактивира защитата. 

2* 

18 Автоматичното 
рестартиране 
завърши 

Показва броя на рестартиранията, извършени за хидравличната аларма. 
(например липса на вода). 

2 

19 Продължителнос
т на нарушението 

Продължителност на времето за смущение 2 

20 Хидравличен 
удар 

Когато се установи, че измереното налягане е двойно по-голямо от 
зададеното налягане 

2 

21 Минимална 
честота PID 

Минимална честота, подавана към двигателя 2 

22 Минимално 
налягане 

Минимално налягане в системата, при което се показва необичайно 
състояние («Недостатъчно налягане». Код на грешка 11). 

2* 

25 Активиране на 
антиблокиране 

Включване / изключване функцията срещу блокиране 2 

26 PID KP Пропорционален коефициент PID - на регулатора 2 

27 PID KI Интегрален коефициент PID – на регулатора 2 

28 Следващ 
OpMode 

Задава работния режим на задвижването (MA: ръчен, AU: автоматичен, MP: 
с много помпи) 

2 

29 Текущ режим на 
работа 

Текущ режим на работа на инвертора 2 

30 Предварително 
зададени 

Параметърът съдържа 3 предварително зададени параметри: PID KP, PID 
KI, Делител T.PID, Продължителност на смущението в зависимост от 
зададеното: 
«SL» = бавно, 
«NO» = нормално, 
”FA” = бързо 

2 

31 Показания на 
датчика за 
налягане  

Отчетена честота от датчика за налягане 4 

32 Изместен датчик 
за налягане 

Offset се използва за измерване на датчика за налягане. 4 

33 Усилване на 
датчика за 
налягане 

Използва се за измерване на датчиците за налягане. 4 

34 Измерено 
налягане 

Налягането в системата е измерено 2* 

35 Входно 
напрежение 

Захранващото напрежение, измерено от устройството. 3 

36 Ток на 
натоварване 

Фазовият ток на двигателя, измерен от инвертора. 2 

37 Контрол на 
температурата 

Температурата, измерена на силовия модул 2 

40 Помпата за 
максимално 
време ВКЛ 

Задава максималното време (в минути) за непрекъсната работа на помпата. 
След изтичане на времето се появява съобщението "Защита на помпата". 
Можете да изключите настройката за защита с „НЕ“. 

2 

41 Максимално 
време за 
недостатъчно 

Време за преход към състояние „недостатъчно налягане“. 2 



 

18 

налягане 

43 Максимално 
време без вода 

Време за преход към състояние «Няма вода» 2 

44 Време DeltaBar Интервал и честота на смущенията при постоянно налягане 2 

45 Делител T.PID, Намалява скоростта на реакцията на системата към промени в налягането: 
използва се, когато системата е нестабилна (например постоянни 
колебания на налягането) 

2 

46 Честота на 
двигателя (Hz) 

Честота, приложена към двигателя 2 

47 Мощност на 
двигателя 

Задава мощността на двигателя P1 2 

48 Мощност  Мощност, консумирана от помпата (P1) 2 

49 Максимален ток 
на двигателя 

Праг на амперометрична защита. 2 

50 Конфигурация на 
реле 

Избор на функцията на релето:  
AL= (Alarm) аларма (за електрически и хидравлични аномалии), RU=(Run) 
работи, BO = (Booster) Бустер, RA = (Remote Alarm) Дистанционна 
сигнализация  
 

2 

51 Бустер за 
увеличаване на 
налягането 

Увеличаване на налягането, когато бустерът е включен (по подразбиране 
0,2 bar). 

2* 

54 Пиков ток Задава максималния пиков ток, след който се задейства защитата: "Висок 
пиков ток". 

2 

55 Дистанционно 
включване 

Ако е включено, инверторът е в режим на готовност и чака външна команда 
(например, от поплавковия превключвател). 

2 

57 Работещ 
двигател 

Брой работещи двигатели в конфигурацията. 2 

62 Честота на 
спиране 

Честота на спиране на помпата 2 

63 K Квадратичен V / 
F 

Промяна на кривата на работещата помпа от линейна (0) към квадратична 
(1 ÷ 99). Стойност в проценти. 

2 

64 Минимален праг 
% 

Праг в % от консумираната мощност, под който втората помпа се изключва 
в режим на няколко помпи. 

2 

65 Бр. късо 
съединение  

Брояч на късо съединение между фаза. 2 

72 Налягане в 
системата 

Задава необходимото налягане в системата 2* 

73 Рестартиране 
налягане 

Задава налягането за рестартиране на задвижването 2* 

74 Посока на 
въртене 

Определя посоката на въртене на електрическата помпа (само версия MT) 2 

75 Версия на 
софтуера 

Показва използваната версия на софтуера 2 

76 Връщане на 
фабричните 
настройки 

Възстановете фабричните настройки 2 

78 Мощност на 
работа на сухо 

Праг за сработване на защитата "Работа на сухо". 2 

79 Статус Wi-Fi Параметър, показващ състоянието на Wi-Fi модула, използван с инвертора. 
Изберете „Access Pnt“, за да нулирате настройката на Wi-Fi модула. 

2 

80 T. Remote Delay Ако функцията "Remote Enable" (дистанционно включване) е активна, този 
параметър позволява да зададете времето на задържане, когато 
поплавковият прекъсвач ще активира преобразувателя от режим на 
готовност. (Време в секунди) 

2 

81 Принудително 
въртене (час)  

Ако помпата продължава да работи след изтичане на зададеното време, 
инверторът принудително сменя помпата (функцията е активна само в 
режим "Няколко помпи"). 
(Показаното време е в часове). 

2 

82 Стартиране на 
системата 

Включва или изключва помпата 2 

* Цифрата е 3, ако налягането е PSI 
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10. ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ  
 
 
Изделие: EPOWER 
 
Производител: MAC 3 S.p.A.  
Via Maestri del lavoro, 25         Виа Маестри дел Лаворо, 25                           
50013 Campi Bisenzio (FI)  Italia     Кампи Бизенцио (Флоренция) 50013, Италия           
 
 
Производителят декларира на своя собствена отговорност, че посоченото изделие отговаря на изброените  
по - долу стандарти и основните изисквания на директивите: 
2014/35/ЕС (електрически съоръжения, предназначени за използване в определени граници на 
напрежението) 
 
2014/30 / UE (Електромагнитна съвместимост - EMC) 
Приложими Стандарти  
 
ПРИЛОЖИМИ СТАНДАРТИ: 

Безопасност (общи изисквания) 
 

CEI EN 60335-1:2008+ /A13:2009 + /EC:2010 + /A14:2012 + 
/A15:2012 

Излъчени емисии: мощност на смущения 
 

CEI EN 55014-1 (2008) 
CEI EN 55014-1 /A1 (2010) 
CEI EN 55014-1 /A2 (2012) 

Излъчени емисии CEI EN 61000-6-4:2007+/A1:2013 

Кондуктивни емисии CEI EN 55014-1:2008 + /A1:2010 + /A2:2012  
CEI EN 61000-6-3:2007 + /A1:2011 + /AC:2012 

Радиочестотни електромагнитни полета CEI EN 61000-6-1:2007 

Радиочестотен общ режим 
 

CEI EN 55014-2:1998 + /A1:2002 + /IS1:2007 /A2:2009  
CEI EN 61000-6-2:2006 

Бързи транзистори (EFT пакети) 
 

CEI EN 55014-2:1998 + /A1:2002 + /IS1:2007 +/A2:2009  
CEI EN 61000-6-2:2006 

Електростатични разряди (EST) 
 

CEI EN 61000-6-1:2007 

Смущаващи въздействия 
 

CEI EN 55014-2:1998 + /A1:2002 + /IS1:2007 +/A2:2009  
CEI EN 61000-6-2:2006 

Спадове и прекъсвания на напрежението 
 

CEI EN 55014-2:1998 + /A1:2002 + /IS1:2007 /A2:2009  
CEI EN 61000-6-2:2006 

 
 
Кампи Бизенцио, 14 ноември 2017 г. 
                                                 
 
Отговорна страна: МИРИАН РОНЧИ (председател): 
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Изхвърляне на електрическо и електронно оборудване 
 
 
 
 
Този символ върху изделието или неговата опаковка посочва, че  същото не трябва да се третира като битов 
отпадък. 
Вместо това, изделието трябва да бъде предадено в съответен пункт за събиране на електрическо и електронно 
оборудване за рециклиране, като например: 
- в пунктовете за продажба, ако купувате ново подобно изделие; 
 - местни пунктове за събиране на отпадъци (център за събиране на отпадъци, местен център за рециклиране и 
др.).  
С правилното изхвърляне на изделието, вие ще помогнете за предотвратяване на потенциални негативни 
последици за околната среда и човешкото здраве, които биха могли да бъдат причинени от неправилната 
обработка на изделието. Рециклирането на материали ще помогне за опазването на природните ресурси. За 
повече информация относно рециклирането на изделието, моля, свържете се с местните компетентни власти, 
службата за изхвърляне на битови отпадъци или магазина, от който сте закупили изделието. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вносител: ХИДРОСТАБ ООД  
Адрес: България, Пловдив, бул. Цариградско шосе 53  

www.hydrostab.com 
Телефон: +359 32 62 58 80 

 

http://www.hydrostab.com/

